



Pécsi Tudományegyetemen vidékfejlesztési agrármérnöki alapképzési szak indítása

A MAB Testület 2019/8/V/13. sz. határozata

A Testület nem támogatja a vidékfejlesztési agrármérnöki alapképzési szak (fenntartható tájhasználat specializáció; helyi gazdaság, helyi társadalom specializáció; vidéki turizmus és térségfejlesztés specializáció) indítását a Pécsi Tudományegyetemen.

A Testület által elfogadott szakbizottsági indoklás a MAB 2019/8/V/13. sz. határozatához:

A képzési programban az egyes szakterületek ismeretköreinek kreditszámai a képzési és kimeneti követelmények szerint előírt tartományokba esnek. Ugyanakkor a képzési program – a tantárgyleírások alapján – csak részben felel meg a KKK-ban leírtaknak (pl. a regionális és vidékfejlesztési ismeretekből hiányzik a regionális elemzési módszerek ismeretei szakterület). A fenntartható tájhasználat specializáció keretében pl. az erdőgazdálkodás alapjai c. tantárgy ismereteihez tartozik kreditérték, azonban azt nem tartalmazza a KKK 8. pontja. A tantárgyak tematikájában több esetben elavult a szakirodalom (pl. EU agrár- és környezetpolitika, 2004), továbbá olyan idegen nyelvű (szerb) kötelező irodalom van megadva a helyi élelmiszer-termékek előállítására c. tantárgynál, amelynek ismerete nem várható el a hallgatóktól. Nem neveztek meg az ismeretkörök és specializációk felelőseit, valamint a tanterv nem tartalmazza a szak orientációját.

A szakfelelős a vadgazdálkodás és vadbiológia szakterületen kiemelkedően színvonalas tudományos és oktatási tevékenységet folytat, eredményei alapján jelentős hazai és nemzetközi elismertséggel rendelkezik, azonban tudományos és oktatási tevékenysége nem a vidékfejlesztési agrármérnök alapképzési szakhoz kötődik. Több tárgyfelelős oktatási gyakorlata, tudományos tevékenysége nem illeszkedik az általa oktatott tárgyhoz (pl. növénytermesztés, élelmiszerlánc-biztonsági ismeretek), esetenként a tárgyfelelős szakképzettsége sem kapcsolódik az adott tantárgyhoz (pl. a helyi gazdaságfejlesztés és módszertana című tantárgy oktatójának szakképzettsége szociális munkás és szociálpolitikus).

Az ismeretellenőrzés rendszere és az értékelési módszerek alkalmasak a hallgatói teljesítmény mérésére. A tanuláshoz szükséges jegyzetek, könyvek elérhetőek a hallgatók számára. A tervezett 25 fős teljes idejű (nappali) és 15 fős részidejű (levelező) képzésben indítandó hallgatói létszámhoz a képzési kapacitás elegendő.

Összefoglalva: szakfelelős és egyes tárgyfelelősök oktatási és kutatási területe nincs összhangban a szak képzési programjával, továbbá a szaktárgyak ismeretanyagának jelentős hiányossága miatt nem támogatható a vidékfejlesztési agrármérnöki alapképzési szak indítása.

Budapest, 2019. szeptember 13.